

ПРОТОКОЛ

заседания общественного совета Нанайского муниципального района
Хабаровского края

№ 10

06 сентября 2023 г.

Присутствовали:

Члены общественного совета: Булдаков А.Г., Таирова А.К., Самсонов Р.В.,
Мисевич И.В., Ядрищенская М.Н., Казьмин Д.В., Ходжер Д.К.

Приглашенные: Бельды Н.К., Ахатова М.А., Ломака О.В., Комаровская
О.Ф., Зиминая Е.В., Кирпичников Д.В.

Повестка дня:

1. Итоги проведения летней оздоровительной кампании для детей
и подростков. Перспективы и проблемы, пути их решения.

Информация:

Бельды Надежды Константиновны – начальника управления
образования администрации Нанайского муниципального района.

2. О защите прав потребителей в Нанайском муниципальном районе.

Информация:

Ахатовой Марины Александровны – заместителя главы
администрации района – начальника экономического отдела.

3. Отчет об исполнении бюджета Нанайского муниципального района
за первое полугодие 2023 года.

Информация:

Ломака Оксаны Владимировны – начальника финансового
управления администрации Нанайского муниципального района.

4. О выполнении рекомендаций общественного совета Нанайского
муниципального района.

Информация:

Булдаков Александр Геннадьевич – председатель общественного
совета Нанайского муниципального района.

5. О предложениях по внесению изменений в критерии оценки
эффективности деятельности общественных советов муниципальных
образований Хабаровского края.

6. Разное.

I. СЛУШАЛИ:

1.1. Бельды Н.К. – рассказала о том, что на территории Нанайского
муниципального района организация отдыха, оздоровления и занятости
детей и подростков обеспечивается взаимодействием заинтересованных
организаций и ведомств, деятельность в данном направлении
координируется муниципальной межведомственной комиссией по
организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи.

Главная цель летней оздоровительной кампании заключается в создании условий для обеспечения активного интеллектуального, эмоционально насыщенного летнего отдыха и всестороннего развития личности ребенка и подростка путем вовлечения его в общественно-полезную, оздоровительную и досуговую деятельность.

На территории района в период летних каникул 2023 года на базе образовательных учреждений отрасли образования функционировали различные каникулярные формирования:

- лагеря с дневным пребыванием (с питанием),
- профильные отряды, в том числе спортивные секции;
- объединения дополнительного образования.

В три летних смены в работе 150-ти профильных отрядов (без питания) и 38 спортивных секциях на базе 12 школ и 2-х учреждений дополнительного образования детей удалось охватить 1968 человек, из них 53 несовершеннолетних (100 %) состоящих на внутришкольном учете, 17 человек (77,3 %) детей, состоящих на учете в ПДН ОМВД России по Нанайскому району. Высокий охват несовершеннолетних «групп риска» в профильных отрядах удается достичь ежегодно за счет работы спортивных секций и профильных отрядов волонтерской направленности. В 11-ти лагерях с дневным пребыванием (с питанием) (10 школ + ЦВР, без СЭЗ-школа Синда, Нерген) на базе образовательных учреждений района отдохнуло всего 286 человек, из них:

- 190 человек за счет краевого бюджета и родительской платы (дети из социальных категорий: из многодетных и малообеспеченных семей, дети родителей погибших при исполнении служебного воинского долга).

- 92 человека за счет местного бюджета и родительской платы;
- 4 «иногородних» ребенка (за полную оплату стоимости путевки).

Совместно с центром занятости населения летом 2023 года временно трудоустроено всего 33 несовершеннолетних (что на 15 больше чем летом в 2022 года), из них 16 детей из семей, находящихся в социально опасном положении и 1 ребенок из семей участников СВО.

Центром социальной поддержки населения по Нанайском району за счет краевого бюджета в период летних каникул направлены в санатории 17 несовершеннолетних района, нуждающихся в санаторно-курортном лечении.

В стационарных лагерях Хабаровского края летом отдохнули всего 67 детей района, из них:

- 5 человек за счет родителей (законных представителей) в краевом детском центре «Созвездие»;
- 20 человека воспользовались наградными бесплатными путевками и отдохнули на краевых профильных сменах в дружине имени Бонивура.
- 42 человека в лагере «Энергетик».

В летний период активная работа по обеспечению каникулярной занятости детей ведется учреждениями отрасли культура.

На базе сельских библиотек и Домов культуры функционировали 76 формирований с охватом – 907 человек. В отчетном периоде различными формами отдыха удалось охватить 16 несовершеннолетних из семей участников СВО.

В планах на летнюю оздоровительную кампанию 2024 года обеспечить временное трудоустройство не менее 50 несовершеннолетних (что на 17 больше чем в 2023 году), охват в лагерях с дневным пребыванием (с питанием) не ниже показателя 2023 года.

Основной трудностью в организации отдыха и оздоровления детей на базе образовательных учреждений муниципального района в формате лагерей с дневным пребыванием с питанием является получение заключения Роспотребнадзора по Хабаровскому краю на организацию отдыха и оздоровления детей, которое выдается ежегодно сроком на 1 год.

С этой целью с начала календарного года образовательными учреждениями и управлением образования проводится работа по заключению необходимых договоров на обслуживание зданий и сооружений образовательных учреждений, выполнение программы производственного контроля.

Главными итогами летней оздоровительной кампании 2023 года стали:

- отсутствие массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний среди детей, отдыхающих в лагерях с дневным пребыванием.
- сохранение показателя охвата организованными формами отдыха и оздоровления детей, который составил 86%.

Работа организаций отдыха и оздоровления детей на территории района находится на постоянном контроле.

РЕШИЛИ:

1. Информацию выступающего по первому вопросу принять к сведению.
2. Доклад удовлетворил всех членов общественного совета.

II. СЛУШАЛИ:

1. Ахатова М.А. – рассказала о том, как своей повседневной жизни мы практически каждый день покупаем какие-либо товары и услуги, но, к сожалению не всегда эти покупки оказываются надлежащего качества.

Если же такая ситуация всё-таки происходит, в законодательстве есть нормы, предусматривающие возможность замены товара или возврата затраченных денежных средств.

Права потребителей регулируются и защищаются многими нормами действующего законодательства, но основным актом выступает Закон РФ от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей».

Настоящий Закон регулирует отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортерами, продавцами, устанавливает права потребителей, а также определяет механизм реализации этих прав.

За органами местного самоуправления закреплены полномочия по осуществлению мероприятий по защите прав потребителей в соответствии со ст. 44 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Полномочия органов местного самоуправления по защите прав потребителей реализуются ими в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации».

В администрации Нанайского муниципального района полномочия по защите прав потребителей в порядке ст.44 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» возложены на отдел экономического развития администрации муниципального района.

Консультирование потребителей является важной составляющей частью работы по защите прав потребителей, так как зачастую потребители обращаются именно за разъяснениями норм законодательства. Эта форма позволяет повысить правовую грамотность населения.

В целях повышения правовой грамотности населения в области защиты прав потребителей на официальном сайте администрации Нанайского муниципального района в разделе «Потребительский рынок» размещается информация об актуальных вопросах защиты прав потребителей при продаже товаров и оказании услуг, об опасных товарах и фальсификатах, изменениях в законодательстве. В разделе защита прав потребителей размещен закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». Также размещена ссылка на официальный сайт Роспотребнадзора по Хабаровскому краю, где можете ознакомиться с памятками, примерными документами, ответами на вопросы, актуальной информацией, судебной практикой в сфере защиты прав потребителей или связаться со специалистами по телефону по конкретной жалобе.

За прошедший 2022 год в отдел экономического развития поступило 18 обращений граждан о нарушении законодательства РФ «О защите прав потребителей».

По всем обращениям потребителям оказана консультационная помощь в соответствии с законом РФ «О защите прав потребителей». Оказана помощь в подготовке претензий, связанных с защитой прав потребителей. Все обращения потребителей удалось урегулировать в досудебном порядке.

Но трудности по урегулированию спорных ситуаций существуют, руководители предприятий торговли не всегда предоставляют потребителю письменный ответ на предъявленную претензию или отказываются принимать претензию, при возникновении конфликтной ситуации

отказываются проводить экспертизу по установлению причины выявленного недостатка.

Бывают ситуации, когда продавец не предоставляет потребителям на период ремонта товар длительного пользования, обладающий теми же основными потребительскими свойствами, что и сданный в ремонт товар.

Руководители предприятий торговли и продавцы, реализующие товары, относящиеся к группе технически сложных, не всегда выполняют требования потребителей по возврату денежных средств или замене при выявлении недостатков в товаре в течение 15 дней со дня покупки в установленные законом сроки.

Одной из причин, порождающей нарушения прав потребителей является низкая правовая грамотность не только потребителей, но и хозяйствующих субъектов.

Консультирование граждан по вопросам защиты прав потребителей стало наиболее распространенным и эффективным средством в решении одной из главных задач по обеспечению реализации и защиты прав потребителей – содействию в досудебном урегулировании спорных правоотношений, возникающих между потребителями, продавцами, исполнителями.

Муниципальный уровень защиты прав по-прежнему остается одним из основных и наиболее востребованных элементов системы защиты прав потребителей в районе.

РЕШИЛИ:

1. Информацию заместителя главы администрации района - начальника отдела экономического развития принять к сведению.

2. Доклад удовлетворил всех членов общественного совета.

III. СЛУШАЛИ:

Ломака О.В. – рассказала, что по итогам 1 половины 2023 года в консолидированный бюджет района поступило доходов 616,4 млн. рублей, что от плановых показателей в сумме 1 млрд. 205,9 млн. рублей составило 51,1%. Расходы консолидированного бюджета за 1 половину 2023 года составили 639,4 млн. рублей или 50,9 % от плановых назначений в сумме 1 млрд. 255,9 млн. рублей. Результатом исполнения бюджета за 1 половину 2023 года стал дефицит в сумме 23,0 млн. рублей.

Общая сумма собственных доходов местного бюджета утверждена в сумме 619,8 млн. руб., в том числе:

- налоговые доходы составляют 371,9 млн. руб., или 60%;
- неналоговые доходы – 15,6 млн. руб. или 2,5%;
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, на сбалансированность бюджета составляют 232,1 млн. руб. или 37,4%;
- прочие безвозмездные поступления – 0,2 млн. руб. или 0,1%.

Бюджет Нанайского муниципального района является социально ориентированным. Доля расходов на социальную сферу составила по итогам первого полугодия 68,0 процентов.

Социальная сфера включает в себя расходы на отрасли Образования, культуры, социальной политики и физической культуры. Самая финансово емкая отрасль это образование. Расходы на отрасль Образование составили 337,5 млн. руб. (или 52,8 %), на отрасль Культура - 52,3 млн. руб. (или 8,2%), на социальную поддержку населения - 44,3 млн. руб. (или 6,9%), на развитие физической культуры - 0,6 млн. руб. (0,1%).

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства обеспечивает жизнедеятельность всех отраслей деятельности и всех групп населения.

За первое полугодие 2023 года уже направлено в эту сферу 73,7 млн. рублей.

Бюджет района ежегодно закупает оборудование для обеспечения бесперебойной работы предприятий ЖКХ в осенне – зимний период: закупка трансформаторных подстанций (в этом году закупили ТП на села Маяк, Троицкое, Найхин, на второе полугодие запланировано установка ТП в с. Дада), резервных дизель – генераторов (для Верхней Маномы и Арсеньеве) – на сумму 5,5 млн. руб.

За счет средств краевого бюджета предприятиям обеспечена компенсация расходов по выработке тепловой в сумме 19,6 млн. руб. и электрической энергии для населения – 20,5 млн. руб., компенсация за применение льготного тарифа для учреждений социальной сферы – 15,5 млн. рублей.

Кроме того сельскими поселениями проводятся работы по благоустройству и обеспечению санитарной очистки территорий. На эти цели направлено 10,8 млн. рублей.

На содержание дорог за первое полугодие направлено 8,3 млн. руб. Бюджетами утверждены объемы дорожных фондов на 2023 год: бюджет района – 11,6 млн. руб., сельские поселения – 31,5 млн. рублей.

Источником финансового обеспечения содержания дорог являются акцизы, транспортный налог и собственные средства муниципалитета.

Из бюджета муниципального района ежегодно предоставляется финансовая помощь сельским поселениям в виде дотации и иных межбюджетных трансфертов на обеспечение выполнения сельскими поселениями их полномочий. В 2023 году объем финансовой помощи утвержден в сумме 57,7 млн. руб., фактически направлено 28,5 млн. руб. (49,4%).

РЕШИЛИ:

1. Информацию начальника финансового управления администрации Нанайского муниципального района принять к сведению.

2. Доклад удовлетворил всех членов общественного совета.

IV. Слушали

Булдаков Александр Геннадьевич – председатель общественного совета Нанайского муниципального района о выполнении рекомендаций общественного совета Нанайского муниципального района, данных в 2022 году.

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению. Повторить рекомендации, данные в 2022 году, в связи с их невыполнением.

Далее членами совета было рассмотрено обращение Комитета по внутренней политике Хабаровского края о предложениях по внесению изменений в критерии оценки эффективности деятельности общественных советов муниципальных образований Хабаровского края.

РЕШИЛИ:

1. Оставить критерии без изменений, предложений по внесению изменений нет.

Председатель общественного совета

А.Г. Булдаков

Секретарь общественного

А.К. Таирова